STAATSMINISTERIUM
DES INNERN

SACHSISCHES STAATSMINISTERIUM DES INNERN
01095 Dresden

Prasidenten des Sachsischen Landtages
Herrn Dr. Matthias RéRBler
Bernhard-von-Lindenau-Platz 1

01067 Dresden

Kleine Anfrage des Abgeordneten Franz Sodann (Die LINKE)

Drs.-Nr.:  7/599
Thema: Entwicklung der Kriminalitat in der Ortschaft Leipzig-
Wiederitzsch

Sehr geehrter Herr Prasident,

namens und im Auftrag der Sachsischen Staatsregierung beantworte ich die
Kleine Anfrage wie folgt:

Vorbemerkung:

Es wird auf die Vorbemerkung in der Antwort der Staatsregierung auf die
Kleine Anfrage Drs.-Nr. 7/593 verwiesen.

Frage 1:

Wie war das Aufkommen an Straftaten in der Ortschaft Leipzig-
Wiederitzsch fiir das Jahr 2018 bis zum Ende des dritten Quartals
20197 (bitte nach Jahr und Straftatbestianden auffiihren)
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Der Staatsminister

Aktenzeichen
(bitte bei Antwort angeben)
3-1053/88/78

Dresden, 19. Dezember 2019

Hausanschrift:

Sédchsisches Staatsministerium
des Innern

Wilhelm-Buck-Str. 2

01097 Dresden

Telefon +49 351 564-0
Telefax +49 351 564-3199
www.smi.sachsen.de

Verkehrsanbindung:
Zu erreichen mit den StraBenbahnli-
nien 3,6,7,8,13

Besucherparkplétze:
Bitte beim Empfang Wilhelm-Buck-
Str. 2 oder 4 melden.
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Straftat/Straftatenobergruppe erfasste Falle
Jan. bis
Jahr 2018 Sept. 2019
Straftaten insgesamt 442 287
davon:
Straftaten gegen das Leben - -
Straftaten gegen die sexuelle Selbstbestimmung 4 3
Rohheitsdelikte und Straftaten gegen die persénliche 35 20
Freiheit
Diebstahl insgesamt 201 136
davon: Diebstahl ohne erschwerende Umsténde 46 40
Diebstahl unter erschwerenden Umsténden 165 96
Vermégens- und Falschungsdelikte 111 43
Sonstige Straftatbestdnde nach dem Strafgesetzbuch 59 59
Straftaten gegen strafrechtliche Nebengesetze 32 6
Frage 2:

Wie viel Ordnungswidrigkeiten wurden fiir das Jahr 2018 bis zum Ende des drit-
ten Quartals 2019 in der Ortschaft Leipzig-Wiederitzsch durch die Sadchsische
Polizei registriert? (bitte nach Jahren auffiihren)

Die sachsische Polizei registrierte im Jahr 2018 174 Ordnungswidrigkeiten. Im Zeit-
raum von Januar bis Ende des dritten Quartals 2019 wurden 129 Ordnungswidrigkeiten
erfasst.

Frage 3:

Wie stellt sich das Kriminalititsaufkommen in der Ortschaft Leipzig-
Wiederitzsch im Verhidltnis zum Gesamt-Kriminalititsaufkommen in der Stadt
Leipzig dar?

Uberblick Uber die Entwicklung der Straftaten insgesamt in der Stadt Leipzig und da-
runter im Ortsteil Leipzig-Wiederitzsch:

Region erfasste Falle
Januar bis September
Jahr 2018 oty P
Anzahl in % Anzahl in %
Stadt Leipzig insgesamt 72.045 100,0 53.778 100,0
darunter
Ortsteil Wiederitzsch 442 0,6 267 0,5
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Frage 4.
Wie entwickelte sich die Bevdlkerungszahl in der Ortschaft Leipzig-Wiederitzsch

fiir das Jahr 2018 bis zum Ende des dritten Quartals 20197 (Bitte nach Jahren
auffiihren)

Eine unterjdhrige Auswertung der Bevélkerungsentwicklung ist in der Stadt Leipzig
nicht méglich. Die Bevélkerungszahl in der Ortschaft Leipzig-Wiederitzsch fir das Jahr

2018 betragt: 8.670.
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ofl Dr. Roland Woller
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